

我们的节日·中秋

一大早，社工和志愿者就上门来了

北仑新碶街道紫荆社区的独居老人年年中秋有人陪

本报讯（记者 陈烨 通讯员 陈红）“阿婆，中秋快乐啊！”昨天是中秋节，北仑区新碶街道紫荆社区的社工、志愿者们，挨家挨户给独居老人送去月饼和水果。

昨天上午9点，社工刘大萍和几位志愿者敲开了贺桂凤老人的家门。“哎哟！你们来啦！”喜出望外的老人乐呵呵地搬出凳子招呼客人。一番寒暄后，刘大萍熟练地从厨房里拿出几个盆子，把带来的葡萄、冬枣洗干净装盆。

“阿婆，这个挺好吃的，还有这个月饼，豆沙馅、蛋黄馅都有的，你要吃的时候自己拿啊。”刘大萍顺势拿起一颗冬枣，送到阿婆嘴边。

贺桂凤今年87岁了，身体还不错，但两个孩子都在香港工作，由于路途远，加上工作忙，这个中秋节赶不及回家。可没想到，中秋节当天一大早，社工、志愿者就来了，小屋一下子热闹起来。

“阿婆，这几天可能有台风来，你自己注意点噢。”临走前，刘大萍提醒阿婆。细心的她，早已把阿婆家门口的窨井疏通过了，就怕台风天会堵塞。

离开贺桂凤家里后，刘大萍几人又忙不迭地往下一户跑。“进来坐！进来坐！”见到他们来访，86岁的张秀菊就像见到自己的儿女一般，连手上的家务活也顾不上了，热情地迎上来。

张秀菊平日也是一人独居，唯一的一个女儿在外地打工，无法时常回来，也因此她把社工和志愿者当作了自己的孩子，他们来，她就特别高兴。

刘大萍告诉记者，只要是节假日，他们都会去看望这些老人，与他们的关系很好。其实，老人的要求其实并不高，陪他们说说话，聊聊天，他们就很开心了。

据悉，紫荆社区是一个老小区，在目前5000多个常住人口当中，60岁以上老人有1000多位，80岁以上独居、空巢老人有59位。因为子女远在外地，一年到头好几个节日都无法陪老人度过。而每逢中秋节、重阳节等重要日子，社区工作人员、志愿者就不忘对辖区老人进行逐一走访和慰问。

记者了解到，在敬老爱老方面，紫荆社区里最活跃的除了社区工作人员，还有银发志愿者队伍。这支队伍也是由老人组成，但对于八十几岁的高龄老人而言，相对年轻的他们又显得有心有力。比如贺桂凤的结对志愿者，年纪也快70岁了。平日里，她就像一个妹妹，有空就陪贺桂凤聊天解闷。

“逢年过节，老人是最让人惦记的。因为社区里老人多，我们前几天就已经开展慰问工作了，现在已经走访了115位老人，接下来就是要准备重阳节了。”紫荆社区老年协会常务副会长顾悦洪说。

吟诵古诗词 体验做月饼 保国寺古建筑博物馆推出中秋文化活动



市民体验做月饼。

本报讯（记者 陈晓旻 通讯员 张璐易 文/摄）外面正是秋雨潇潇，保国寺古建筑博物馆内却是灯笼高挂、钟鼓齐鸣、欢声笑语，一派欢腾热闹场景。昨日，保国寺古建筑博物馆景区“味道·金秋”中秋文化惠民活动正式拉开帷幕。

在香甜的桂花清香中，市民们体验做手工冰皮月饼，吟诵关于月的古诗词，大家欢聚一堂其乐融融，共同欢度中秋这一团圆的节日。

“我来做一个圆形的月饼，象征团团圆圆……”、“我做一个方的月饼能体现男子汉有棱有角的性格……”在月饼体验区前围满了游客，大家在制作老师的指导下，包起了月饼。

一位穿着红色唐装的德国年轻人也融入到了做月饼的行列当中。在指导老师“手舞足蹈”的耐心教导下，一个漂亮的圆

形冰皮月饼出炉，迫不及待地咬上一口，香甜软糯，德国小伙居然用带着腔调的中文连声说：“好吃好吃，是什么做的？”

在月饼体验区附近，很多人对一个笨重的圆圆的大家伙产生兴趣，很多游客猜是用来磨豆腐的。来自王升大博物馆的老师向大家介绍了这个神秘家伙的来历，原来这个叫做木砻，是用来碾稻谷的，有一千多年的历史，老师示范了一下，在木砻的中间扣上一根长长的粗木棍，用粗木棍推动木砻“吱吱”地转起来，往中间撒上一小撮谷子，米和谷皮就分离了，如果再用风箱一吹，留下来的就是白色的大米。大家看得连连点头，纷纷拿起相机与这个大家伙合影。

据保国寺古建筑博物馆的工作人员介绍：“在接下来的两天中，游客朋友还可以品桂花茶，五谷作画等。”

达人今日惠

99元游八卦村，还送108元好礼！

达人旅游携手诸葛八卦村景区，优惠回馈给宁波市民：行程中包含诸葛八卦村门票，游览东阳木雕城的精美艺术，同时还赠送东阳石门槛景区。现在报名此线路，额外赠送价值108元健康长寿玻璃杯一个！机会有限不容错过！另庆达人旅业游客服务中心启用，到店咨询均有好礼！

线路：走进兰溪——诸葛八卦村、石门槛、东阳木雕城特惠一日游
时间：9月17-25日(天天发)
价格：99元
报名及投诉电话：87651111
QQ群：411030887 (L-ZJ-CJ00079)
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网：www.57676.com

边看演出 边赏楼盘

都市报系金秋房展人气爆棚



房展会人气爆棚。

本报讯（记者 周科娜 文/摄）“不但有演出看，还有礼物拿，连孩子的婚房也看中意了！”昨天上午，在高鑫广场看房展的陈女士笑着告诉记者。

由宁波日报报业集团都市报系主办的2016年宁波金秋房展会，昨天上午在宁波文化广场和宁波高鑫广场两个场地同时进行。尽管是下雨天，但是精彩的演出、丰富的奖品、个性化的楼盘吸引了诸多市民驻足停留。今明两天，金秋房展仍将

持续，月饼DIY、都市白领相亲会等

精彩的活动一个接一个，敬请期待。

作为都市报系2016年宁波金秋房展会的室外场地——宁波文化广场时不时受雨水打扰，但布置一新的场地仍然吸引了市民前来“赏盘”。参展的恒大·城市之光、雅戈尔·东海府、泊璟廷、东润铭座、中海寰宇天下、银亿东都国际等楼盘前，时不时有市民上前询问价格、户型面积。陈女士看中了中海寰宇天下一套110平方米的房子。她告诉记者，她看中的是中海寰宇天下优质的教育资源。“这里有市六星级幼儿园、镇安小学，初中是新七中，购买后，今后有了孩子，从幼儿园到初中的读书都解决了，适合做孩子的婚房。”

作为室内场地的宁波高鑫广场内，宁房·青林湾、宁房·莲桥府、富力·院士廷、湖心别院、中梁·海曙壹号院、凯德·汇豪时代、世茂·天慧等楼盘前，更是热闹。精彩的魔术表演、戏曲等中秋嘉年华演出，更是将人气推到了最高点，舞台面前围了个水泄不通。

中梁·海曙壹号院展位前，市民沈先生对一套106平方米三房朝南、前后都有露台的房子十分心仪。“现在家住海曙，对海曙的房子很期待。这套房子无论是投资还是自住都不错，会持续关注它的开盘消息。”

今天明天，都市报系的宁波金秋房展还将继续，此外现场还有月饼DIY活动，您可以亲手制作一份月饼礼盒带回家和家人一起分享。明天，我们还针对都市单身男女，将举办“牵红线、结姻缘”花好月圆都市白领相亲会。

值得一提的是，房展会现场我们还将派送宁波日报报业集团都市报系精心编制的《都市报系2016年宁波购房手册》，最新的房产政策、房屋征收补偿补助办法、奖励规定、房产交易契税政策、公积金政策、购房补贴政策等统统罗列在内。有需要的市民，可详询现场工作人员，送完为止。

主体工程基本完工 钦寸水库初步具备蓄水条件

本报讯（记者 边城雨 通讯员 顾芳晖 张菁燕）前天上午，记者来到钦寸水库工地时，一座雄伟的大坝气势磅礴地矗立在朦胧烟雨中，大坝上有几名施工人员正在冒雨拆卸护板，大坝两岸，几辆挖掘机来来往往正在进行边坡治理，依然是一片繁忙的景象。

“经过6年建设，浙江省最大的在建水库——钦寸水库主体工程基本完工。”宁波原水集团派驻新昌的建设人员赵建峰指着大坝激动地说。

赵建峰告诉记者，钦寸水库是浙江省在建的最大的跨流域引水工程，由宁波和新昌两地以合资建设、分担移民、利益共享的方式，按49:51的投资比例合作建设。水库坝址位于新昌县境内，并通过长约30公里的输水隧洞与宁波的亭下水库联

通，并通过正在施工的西线联网联调工程进入我市大管网。

记者在现场看到，水库大坝已基本完工。有关资料显示，钦寸水库坝顶高度102米，坝长290米，不管从远观还是近瞧，都是一个“巨无霸”。

在此之前，输水隧洞也已全线贯通。库周交通路基工程也已全面建成，连接宁波与新昌的江拔线改道工程进展顺利，控制性工程——新林特大桥已于近日完成边跨合拢。

钦寸水库指挥部副总指挥、宁波原水集团总经理卢林全说，水库的主体工程完工之后，已经初具具备蓄水条件，待通过相关的验收之后，就可以蓄水。

如果没有什么意外的话，后年宁波人就可以喝上来自钦寸水库的水了。